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Székelyföld 

Gyimesi csángók 

Moldvai 
csángók 



Adminisztrativ  
határok 

98% magyar 

52% magyar 



komplex identitás 

 

 



Mi (és kinek és hogyan) értékesíthető a Gyimesekben? 

- természeti környezet 

 

- hagyományos hegyvidéki gazdálkodási mód  

 - kalibázás 

 - sajtkészítés 

 - kaszálótábor  

  

- néptánc és népzene 

 

- az összetartozás érzés  

  

- a határ különböző formái 

 - egykori határobjektumok 

 - vasúti átkelő Romániába 

 - új szimbólumok a határon 

 - a II. világháború mítosza 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

Gyimesbükk  
(Erdély) 

Palanca 
(Moldva) 



 

 

Gyimesbükk  
(Erdély) 

Palanca 
(Moldva) 



A régi határ 

Gyimesbükk 
 (Erdély) 

Palanca 
(Moldva) 

 

 

„Románia Erdély nélkül nem lehet teljes,  
Románia áldozatok nélkül nem lehet nagy.” 



A régi határ 

 

 Gyimesbükk (Erdély) 

Palanca 
(Moldva) 

- 2 szgk. 
- 2 autóbusz 
 
valamennyi Moldvából 

-168 szgk, 8 motor 
- 9 busz, 5 mikrobusz 
 
57% Magyarországról 
19% Erdélyből 
13% Bákó megyéből 



Terepi kutatás 

 Turizmus jellemzői  

 
-80 -90 jármű/nap, buszok aránya 5%  

- 57% magyar rendszámú, 40% román rendszámú jármű 

- magyar rendszámú járművek átlagosan 1 órát, románok 44 percet töltenek 

a határon 

- a történelmi határ a turisták szempontjából továbbra is határ  

- néhány órás ill. egy napos gyimesi tartózkodás a jellemző 

- utak állapotának javítása és az információs táblák kihelyezése kívánatos  

 

 

 



Terepi kutatás 

Helyi lakosság véleménye  
 

-minden megkérdezett jónak tartja a turizmust 

 

- fejleszti a falut, munkát ad  

- de lehetne erősebb is, jobban kellene csinálni 

- különböző kulcsemberek kiemelése (Deáky – a fő panziós, „elnök”, 

Guszti bácsi (vasúti múzeum), plébános) 

 

- van olyan, aki szerint csak néhány ember húz hasznot belőle 

- ketten is elsírták magukat  

- „tőlem jöhetnek édesanyám” 

- egyetlen, részben negatív vélemény: „sokat szemetelnek” 

 

 

 

 

 

 



Terepi kutatás 

Helyi lakosság véleménye  
 

- megkérdezett lakosok 74%-a járt a határon a múzeumban 

-  többség szépnek és jó ötletnek tartja 

-  24% szerint okoz etnikai problémát a turizmus 

 

-  ”nem különösen, de a búcsúkor a magyarországiak felhergelik a 

románokat, akik utána hőbörögnek” 

 

- „van konfliktus, mert ők nincs amit mutassanak” 

 

 

 

 

 

 



 

 

Hol csapódik le a haszon? 



 

 



 

 



 

 


